臺北市立東湖國民中學99學年度第1學期八年級數學領域第二次定期考查試卷

範圍：康軒版 2上 2-2~3-2                                                                                

1、 選擇題:每題3分，共24分
(   )1.下列何者為最簡根式（A）
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  （C）
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  （D）
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(   )2.判斷下列各選項，何者不是同類根式
（A）
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、
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  （B）
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、
[image: image8.wmf]0.72

  （C）
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、
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  （D）
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、
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(   )3.已知二次多項式A是x＋1和2x＋3的倍式，則下列何者錯誤？

（A）2x＋2是A的因式（B）x＋
[image: image13.wmf]3
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是A的因式（C）－2x－3是A的因式（D）2x－3是A的因式
(   )4.(甲)x－1  (乙)x＋1  (丙)x＋8  (丁)x－8，上述那些是x2－7x－8的因式？

（A）甲、丙（B）乙、丁（C）乙、丙（D）甲、丁
(   )5.已知多項式A＝(2x－1)(x＋3)，多項式B＝(1－2x)(x－3)，則下列何者是多項式A和B的公因式（A）x－3  （B）x＋3  （C）2x－1  （D）x2－9
(   )6.下列敘述何者錯誤？（A）(a－b)＝－(b－a)  （B）(2a＋4b)2＝2(a＋2b)2     
（C）(a－b)3＝－(b－a)3（D）(－a－b)2＝(a＋b)2
[image: image1.wmf]30

(   )7.已知一個邊長為5㎝之正方體木塊，如圖A、B為木塊距離最遠的頂點，若有隻螞蟻想從A沿木塊表面爬到B點，則螞蟻最短的爬行距離為？
（A）
[image: image14.wmf]55

  （B）
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  （C）15  （D）
[image: image16.wmf]53


(   )8.座標平面上的任意點，若其x座標與y座標皆為整數，則稱其為格子點。已知正方形ABCD的頂點皆為座標平面上的格子點，則下列何者不可能為正方形ABCD面積？
（A）5  （B）7  （C）13  （D）17

二、填充題：每題4分，共48分

1.計算下列各式的值，並化為最簡根式 

(1)
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＝　【1】　。
(2)
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＋
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－
[image: image22.wmf]27

＝　【2】　。
2.若5、12、x是直角三角形的三邊長，則x＝　【3】　。

3.已知多項式－15x2＋11x－2有因式3x－1，請因式分解－15x2＋11x－2＝　【4】　。
4.已知多項式12x2＋19x＋a有因式4x－7，則 a＝　【5】　。

5.直角座標平面上有A(－4,3)、B(4,0)二點，則
[image: image23.wmf]AB

＝　【6】　。
6.因式分解下列各式

(1) (1－x)2(x＋3)－(x－1)(x＋3)2＝　【7】　。
(2) 3ax＋by＋3cx－ay－3bx－cy＝　【8】　。
(3) (x3－1)－x(x－1)＝ 　【9】　。
7.計算(
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＋
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)3(
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)3＝　【10】　。
8.計算(
[image: image28.wmf]1
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＋
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)2＝　【11】　。
9.座標平面上有二條直線L1：x＋y＝5，L2：x－y＝3，與y軸形成一個三角形，則此三角形的周長為　【12】　。
三、計算題：共28分（需有詳細計算過程方給分）
1.若a＝
[image: image31.wmf]2
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，b＝
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，則(1) a＋b＝    (2) ab＝    (3) a2＋b2＝    (共6分，各2分)

2.直角三角形ABC中，∠C＝90。，若分別以
[image: image33.wmf]AB

、
[image: image34.wmf]AC

為直徑做半圓，半圓面積分別為50π、32π平方單位，則(1)若以
[image: image35.wmf]BC

為直徑做半圓，半圓的面積為         

(2)三角形ABC的面積為         平方單位(共4分，各2分)
3.若x3－2x2＋ax＋b是(x－2)(x＋1)的倍式，則(1) a＝        (2) b＝     

(3)請因式分解x3－2x2＋ax＋b＝          (共6分，各2分)
4.(1)因式分解(x－99)2－5x＋495＝          

(2)利用(1)的結果計算(1104－99)2－5×1104＋495＝          (共6分，各3分)
5.下圖方格紙的每一小方格邊長皆為1㎝，請在下圖方格紙內畫出一個面積為10㎝2的正方形。(3分)
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


[image: image39.emf]!冬湖
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6.冬湖為一個形狀為直角三角形的湖泊，若已知湖的最短邊
[image: image36.wmf]BC

為14公尺，湖的最長邊
[image: image37.wmf]AC

為50公尺，今有一人欲從B點游泳穿越湖面到達
[image: image38.wmf]AC

邊，則此人至少需游泳幾公尺？(3分)
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